

Восточно-Сибирская правда

Орган Иркутского областного и городского комитетов ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 162 (7629) среда, 15 августа 1945 г. ГОДИЗНАНИЯ XXVII ЦЕНА 20 КОП.

Образцово провести озимый сев

Все шире разворачиваются уборочные работы на полях нашей Родины. Везде за южными районами приступили к жатке хлебов и выполнению своих обязательств перед государством районы центральной и северной полосы. Началась также уборка и хлебодача в Сибири и на Урале. Колхозная деревня вступила в самый решающий период борьбы за хлеб.

Уборочный период всегда отличался большой напряженностью в сельском хозяйстве. Уборка всегда требует от тружеников полей особой слаженности в работе. Одновременно с уборкой урожая и хлебодачи работникам сельского хозяйства нужно выполнять сейчас еще одну важнейшую задачу — образцово провести озимый сев, заложить прочную основу высокоурожайного будущего года.

Успешное проведение озимого сева имеет исключительное значение для получения высокого урожая в 1946 году. Озимые хлеба в большинстве областей, краев и республик являются важнейшими и наиболее урожайными продовольственными культурами. Передовики сельского хозяйства хорошо знают цену озимым хледам и делают все, чтобы из года в год повышать их урожай и тем самым увеличивать общие валовые сборы зерна. Вот что писали на днях в своем обращении о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана хлебодач и озимого сева колхозы Красноярского края:

«Для того, чтобы заложить основу будущего урожая, колхозы и сельхозартели решают провести озимый сев в лучшие агротехнические сроки. Наша цель — посеять озимые под урожай 1946 года больше, чем в прошлом году. Это будет новым крупным вкладом в дело полного возрождения основной зерновой культуры на Кубани — озимой пшеницы.

Вот почему в кубанских колхозах и совхозах одновременно с уборкой урожая и выполнением плана хлебодач широким фронтом развернулась предпосевная обработка полей, тщательная подготовка семян и посевного инвентаря. Все это по-настоящему скажется на качестве сева, а следовательно, и на урожае озимых хлебов.

Однако не везде проявляется такая забота о судьбе урожая будущего года. В ряде областей, краев и республик подготовка почвы и посев озимых культур проводится неудовлетворительно. Многие колхозы и совхозы, например, Челябинской, Кубышевской областей, Алтайского края до сих пор еще не закончили подготовку земель под озимые посевы, не провели своевременной и тщательной обработки полей и в крайние дни медленно разворачивают посевные работы. Это свидетельствует о явной недооценке и невнимании к озимому севу со стороны отдельных руководителей местных партийных и советских организаций, а также руководителей колхозов, МТС и других учреждений.

В прошлом году многие колхозы и совхозы Алтайского края сеяли озимые до глубокой осени и большую часть по заросшим паровым полям. Не удачно сложилось положение там и в нынешнем году. План посева паров к 1 августа край не выполнял даже наполовину, а прокультировал всего только два процента.

Медленно ведут предпосевные работы колхозы Челябинской области. К 1 августа им оставалось еще поднять не меньше трети паровых полей и прокультировать 80 процентов площади. Нужно было ожидать, что там в оставшиеся до сева дни усилят предпосевную

обработку полей, но этого не случилось. Как только началась косовица хлебов, обработка паровых полей по существу прекратилась. Это — результат неправильной организации работ в страду по-ру, результат неумения вести важнейшие полевые работы одновременно.

Партийные и советские организации отстающих областей, краев и республик обязаны резко усилить темпы предпосевных и посевных работ, чтобы избежать повторения прошлых ошибок. Нельзя мириться с таким положением, когда колхозы и совхозы упускают лучшие сроки сева озимых, затягивают сев до глубокой осени и сеют по беспарью в плохо обработанную землю. Это ведет к тому, что значительная часть посевов озимых культур уходит под снег слабо развитой и неокрепшей, плохо перезимовывает и снижает урожай.

В стране разворачивается массовый сев озимых хлебов. Сейчас задача местных партийных и советских организаций состоит в том, чтобы, не ослабляя темпов косовицы хлебов, обмолота и хлебодачи, решительно улучшить руководство озимым севом и добиться безусловного выполнения государственного плана каждым колхозом и совхозом и в лучшие агротехнические сроки, при высоком качестве предпосевных и посевных работ.

Для успешного проведения озимого сева надо установить для каждого района, для каждого колхоза, МТС и совхоза пятидневные задания по проведению озимого сева. Выделить и закрепить для этого необходимое количество тракторов и жилого транспорта и не допускать отвлечения их на другие работы до окончания сева озимых культур.

Местные партийные и советские организации обязаны обратить особое внимание на своевременную уборку и обмолот урожая с семенных участков, а также на подготовку семян озимых культур. Качество семенного материала будет во многом определять урожай будущего года.

Решающее значение в получении высокого урожая имеют сроки и качество предпосевных и посевных работ. Отсюда задача партийных и советских организаций на местах — обеспечить строгий контроль за соблюдением агротехники озимого сева, не допускать всякого рода упрощенчества в обработке почвы и заделке семян. Особенно велика в этом деле роль агронома. От его глаза не должны ускользать погрешности в агротехнике. Агроном должен находиться в поле, пока не будут закончены посевные работы. Колхозникам понадобятся его советы, консультации, — могут возникнуть у них недоуменные вопросы. Все они должны разрешаться быстро, оперативно и со знанием дела. Для этого надо командировать в колхозы агрономов, работающих в земельных органах и в других учреждениях.

По всей стране развернулось социалистическое соревнование тружеников полей. Везде за кубанскими выступили в соревнование доисторические казаки и казачки, чкаловские колхозники, пензенские, кирзовские, брянские, валдинские и другие. Их девиз — быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить государственный план хлебодач и образцово провести сев озимых хлебов. Пример передовиков подхватывается всей страной.

Образцово проведение озимого сева заложит прочную основу высокого урожая будущего года!

(Передовая «Правды» за 11 августа).

Всесоюзный конкурс энергетиков

Народный комиссарат электростанций объявляет Всесоюзный конкурс на лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии. Цель конкурса — содействовать внедрению новых, экономичных режимов работы энергетических агрегатов, сокращению потерь в электрических и тепловых сетях, электротранспорте, применению различных технических новшеств.

В конкурсе могут принять участие энергетик, механик, технолог, работник науки, изобретатель и рационализатор, а также коллективные учреждения и научно-исследовательские организации. Для лучших предложений установлены следующие премии: — по 15 тысяч рублей, 5— по 10 тысяч рублей, 10 — по 5 тысяч рублей, 25 — по 2 тысяч рублей и 40 — по 1 тысяче рублей. (ТАСС).

Строгое соблюдение графика уборки и хлебодачи — закон для каждого колхоза и совхоза

Руководить уборочными работами оперативно и конкретно, особое внимание обращать на отстающие колхозы, организовать передачу опыта передовиков всем хозяйствам

15 АВГУСТА Полностью использовать все уборочные машины

Более половины всей площади зерновых в колхозах и совхозах области должно быть убрано конными машинами. Все возможности выполнить эту задачу на лицо. Область располагает тысячами жаток и лобогреек, можно приспособить для жатки хлеба большое количество сенокосилок. Однако, до сих пор конными машинами убрана незначительная площадь, хотя ими можно вести уборку и в ненастье, и не дожидаясь полной спелости хлебов. В Алзайском районе, например, большинство жаток стоит, потому что здесь нерасчетливо решены, что всю уборку проведут вручную. В ряде совхозов Черножирства, лобогреек, жатки не считают за машины и не используют их в надежде на комбайны, хотя комбайны сейчас по ряду причин не работают.

И то и другое — вредное заблуждение. Чтобы убрать урожай вовремя и без потерь, надо немедленно включить в работу все простые уборочные машины. Необходимо добиться, чтобы каждая жатка, лобогрека и сенокосилка давала наибольшую производительность. Возможности в этом отношении огромны. Машинист артели им. XVII партсъезда, Эхирит-Булагатского аймака, т. Прокопьев, например, в отдельные дни сжинает жаткой до 10 гектаров. Молодой стахановец артели им. Жданова, Баяндаевского аймака, Андрей Буков, сев ежедневно выжмает по 7—10 гектаров.

Такой выработки может достичь каждый машинист, если он сам будет работать с любовью и ответственностью за порученное дело, если будут созданы все условия для полного использования машины.

Прежде всего, надо побеспокоиться о том, чтобы ни одна минута у машиниста не пропадала даром, а для этого надо ликвидировать все вынужденные простои и холостые перебежки. Каждый машинист должен работать отменно и закреплённых за ним участках по твердому маршруту. Очень важно организовать своевременную техническую помощь машинистам при поломках. Как это сделать, видно на примере артели им. Буденного, Иркутского района, где изготовлен запас наиболее быстро изнашивающихся деталей, и кузнец с этим запасом и инструментами находится в поле.

Так следует сделать во всех колхозах, чтобы машины не стояли часами на поле, а работали бесперебойно.

Для повышения производительности использования машин следует также широко применять работу на семенных лошадках. Практика применения этого метода работы в Аларском аймаке показала, что выработка на машину в этом случае возрастает в полтора раза.

Трудятся по-стахан в ки

НУКУТЫ. (По телефону). В колхозе «Сталинский путь». Вулканико аймака, в первые дни декады на уборку хлеба участвовало 125 человек. Каждый день здесь сжинается вручную по 25 гектаров. Орола Пелатая, ее дочь Устьяня и Вера Кизвинская досрочно выработку на жатке до 0,24 гектара каждая при норме 0,20 гектара. Перевыполняют задания и другие колхозники.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 13 августа

В течение 13 августа на Дальнем Востоке советские войска прорвали наступление в Маньчжурии.

ВОЙСКА 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, преодолевая сопротивление противника, овладели городами и крупными железнодорожными станциями ХУЛИНЬ (Хэйцзунцзы), ДУНАНЬ, городом и узловым железнодорожной станцией ЛИНЬХОУ, городами и железнодорожными станциями ТАЙМАГОУ, МАДАОШИ, а также заняли наземные пункты САМЬФИНДУЙЭР, НЯНЬЦЫГОУ, УДАОГАН, ШИТХУХТЦЫ, СЫАФАНШАНЬ, ДАХУАНГОУ, ЛИЦЫГОУ, БАНЬБАТОУ, ЗРДАГОУ, ПАНЬШИГОУ, продвинувшись вперед на 15—45 километров.

ВОЙСКА 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, прорвали наступление между реками СУНГАРИ и УССУРИ, продвинулись вперед на 15—40 километров и заняли населенные пункты ХАЙЛУ (20 километров западнее ФУЦЗИНЬ), ЗРДАОГАН, ФУЦЗИНГАН, ХАМАТУНХ.

ВОЙСКА БАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА прорвали Халун-Аршанский укрепленный район противника и заняли город ХАЛУН-АРШАН. Одновременно войска фронта форсировали горные перевалы Большого Хингана и с боем овладели городами и крупными железнодорожными станциями СОЛУНЬ и ВАНЕМОУ. Войска фронта, наступавшие вдоль железной дороги ХАЙЛАР-ХАРБИН, заняли железнодорожную станцию МЯНДУХ.

Наша авиация продолжала удары по железнодорожным узлам Маньчжурии.



Рисунок Н. Левина.

Соревнование комбайнёров

Рекорд комбайнера Метлицкого

ЧЕРМХОВО. (По телефону). Соревнование комбайнёров в Черемховском районе принимает все более широкие размеры. 13 августа наивысшие выработки на комбайне добился мастер комбайновой уборки Сергей Метлицкий. В этот день он убрал в артели «Земледельца» 18 гектаров хлебов. Всего Метлицким сжато и обмолочено 65 гектаров. От него не отстают и другие старейшие комбайнёры Касьяновской МТС: вывине обязательства убирать за сезон по 400—500 гектаров. Хорошо работают комбайнёры Пестолов, Лихачев, Баймаков.

По 10—12 гектаров ежедневно

СОРТЫ. (По телефону). Комбайнер Сортывской МТС Александр Оскорков, работающий в колхозе «Ленинский боец» в два декады систематически перевыполняет нормы выработки, убывая в смену по 10—12 гектаров.

В передовой бригаде

Тракторная бригада № 3 Захальской МТС полностью выполнила годовую план. Внесла 300 гектаров геспеловых, бригадой был посеяно 500 гектаров, на 120 гектарах перевыполнен план полевых работ, закончена переписка их под посев озимой ржи. Бригада взяла обязательство выполнить задание по комбайновой уборке на 150 процентов. С первых дней декады комбайнер Лисаев по-стахановски выполняет это обязательство.

Бригадир тов. Ильин руководит работой бригады четко и оперативно. Он добился того, что все трактористы бригады заблаговременно ухаживают за машинами и тщательно соблюдают профилактику. За последние 2 года в бригаде не было ни одного случая аварии и поломки: они предупреждаются заранее. Тов. Ильин установил твердый график технических узлов и строго следит за его выполнением.

В целях экономии горючего бригада своими силами оборудовала заправочную тележку, установила на ней насос и изготовила другой заправочный инвентарь.

М. ЕВДОНИМОВ, агроном Захальской МТС.

Больше внимания отстающим колхозам

С первых дней уборки образцы самоотверженного труда в Алзайском районе показывали колхозники сельхозартели «Красный Октябрь» (председатель т. Матюшин). Здесь широко развернулось соревнование по профессиям, четко организован по профессиям, четко организован по профессиям, четко организован по профессиям.

Все колхозники от подростков до стариков работают в поле. Колхоз убрал 70 процентов посевной площади хлеба молотья и сдана хлеба государству.

Дорохо ведут уборку урожая в колхозе «Клевский» (председатель т. Головкин). Правильно расставив рабочую силу, не допуская разрыва между совхозной и частной, широко применив индивидуальную стимуляцию, колхоз добился прекрасных результатов. Здесь закончена уборка ржи, засеяно 15 гектаров озимой семенами нового урожая, начата сдана хлеба государству.

Однако не во всех колхозах Алзайского района дело обстоит так хорошо. Большинство колхозов к косовице приступило с опозданием. Многие колхозы оказались неподготовленными к страде. Из 49 жаток, имеющихся в районе, только 31 отремонтированы, сенокосилки в большинстве колхозов не переоборудованы, молотилки также полностью готовы к работе. В ряде колхозов до сих пор пренебрегают жатками и все косовицу проводят вручную, даже там, где жатки отремонтированы.

В артели им. Калинина (председатель тов. Иванюк) среди колхозников неорганизованно соревнование, нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Многие колхозники еще ни разу не выходили в поле, однако правление даже не обсуждало вопроса о них. В результате убрано только 17 гектаров.

Не лучше положение в колхозе «Рассвет» (председатель тов. Пешакин) — самым крупным в районе. Здесь рабочей силы вполне достаточно, но используется она не организованно. Уборку в колхозе начали без плана и колхозники по-прежнему не знают свое место в уборочных работах, не имеют заданий на весь сезон. Рабочий день длится не более 6—7 часов.

Аналогичное положение в колхозе «Рабочий посёлок» (председатель т. Кузнецова), «3-й пятилетка» (председатель т. Лопыренко), которые тянут район назад.

Районными организациями следует обратить особое внимание на эти отстающие колхозы и быстрее перенести в них опыт артели «Красный Октябрь» и «Клевский». Это даст возможность значительно усилить темпы уборки и пойти не только вперед, но и вперед соревнующихся с ним Тайшетского и Шитинского районов.

А. МАМОНОВА.

Домохозяйки помогают в уборке

Во всех кварталах города Нижнеудинска на собраниях домохозяек было проведено обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году.

Домохозяйки единогласно решили оказать помощь колхозам в проведении уборки. С первых же дней декады каждая бригада за бригадой высылала в ближайшие колхозы. Каждая бригада брала на себя конкретные обязательства, которые сейчас добросовестно выполняются.

Председатель квартального комитета тов. Родионова вместе с агитаторами Ношкиной и Свиридовой организовали выход домохозяек в поле колхоза им. Шевченко, где за два дня они убрали 5 гектаров. В колхозе «Труд» бригада домохозяек, под руководством тов. Удалько, ежедневно убирает по 3 гектара зерновых. Домохозяйки Кукуруза, Никитченко, Павлова и Гурченко ежедневно сжинают по 50 стоков хлеба.

10 августа в колхозы выехали из Нижнеудинска свыше 300 домохозяек. Только в колхозы «Дружеский пахарь» и «Красный Перекоп» прибыло 80 человек. На поле колхоза «Культурная революция», под руководством депутата горсовета т. Непомашева, вышло 45 домохозяек.

Большую помощь в уборке оказывают также предприятия и учреждения. В воскресенье и в последующие дни на колхозных полях Нижнеудинского района работали свыше 2500 горожан, которые убрали на одну сотню гектаров хлеба.

А. ЛЕНСКАЯ.

Рабочий воскресник

ЗИМА. (По телефону). Весь коллектив Верхне-Зиминского участка Химлесхоза (директор т. Соков) работал 12 августа на воскреснике по уборке урожая в колхозе «Красный верхнезиминский».

Е 5 часов утра группа в 46 человек выехала к бригадире полеводческой бригады т. Рабушко с просьбой выделить ей участок работы. Узнав, что на языке установлена норма в 300 снопов, а на ковше вручную — 20 стоков, рабочие охотно перевыполнили эти нормы.

Несмотря на то, что работу, ввиду дождя, начали только с 10 часов утра, многие работники значительно перевыполнили задания. Значительное количество снопов сдано бригаде Петрова, Юлия Сопова.

С В О Д К А

область о ходе тракторных работ на 10 августа 1945 года

Наименование МТС	Площадь посева озимых (га)	Площадь посева (га)	Площадь посева (га)
Худобинская	140,7	280	
Парфеновская	99,4	243	
Кутуловская	96,6	241	
Карабейская *	90,6	181	
Заваринская	89,7	215	
Касьяновская	87,4	218	
Юртинская	86,5	173	
Сортогская	86,3	215	
Харьковская	85,9	180	
Черемховская	84,9	208	
Шерагульская	84,1	174	
Нельхайская	82,1	205	
Кимильтейская	77,9	163	
Белая	77,2	169	
Шелеховская *	77,1	154	
Аларская	77,0	192	
Алянская	75,7	181	
Никитинская	75,3	158	
Челюскинцевская	75,2	150	
Байкальская	71,5	145	
Хумтогская	72,9	182	
Ужурская	71,8	150	
Окекая	70,2	175	
Нижнеудинская	70,1	147	
Ханжирская	70,0	168	
Глинкинская *	69,8	111	
Гороховская *	69,5	127	
Идинская	68,4	150	
Захальская *	68,0	174	
Тагшинская	66,8	139	
Старо-Зиминская	66,2	139	
Осинская	63,9	139	
Ангарская	63,2	139	
Балганская	62,3	149	
Большая-Еланская *	62,0	136	
Голуметская *	61,8	129	
Тайшетская *	61,7	129	
Халтовская	61,7	120	
Куйтунская	60,7	133	
Гуральская *	60,6	121	
Бардуковская	58,1	116	
Бильчирская	56,7	124	
Ново-Удинская *	55,6	116	
Киренская	55,3	127	
Курь-Кутская *	54,8	82	
Иркенская	54,5	78	
Большая-Мамырьская	54,4	87	
Каменинская *	52,7	124	
Шитинская	52,7	95	
Аларская	52,2	104	
Шельбайская *	51,6	108	
Икейская	51,5	103	
Меть-Ольдинская *	50,2	125	
Кучинская *	49,8	89	
Кучинская *	49,0	130	
Байкальская *	47,6	114	
Байкальская *	43,2	108	
Бабайковская	42,4	97	
Рудневская	42,0	67	
Мануйловская	41,7	75	
Тануйковская	35,9	57	
Жогаловская *	32,9	54	
Братская *	30,5	54	

* засеяна на 1 августа.

С В И Ф О Р М Б Ю Р О

Выполняют решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ

Первая отчетно-выборная комсомольская конференция Краснознаменного завода им. Куйбышева поставила основной задачей комсомольской организации всестороннее улучшение массово-политической и воспитательной работы среди молодежи, воспитание ее в духе социалистического отношения к труду.

Выполняя этот наказ, комсомольская организация проделала значительную работу, особенно после решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ. Комитет комсомола обратил особое внимание на повышение идейно-политического уровня комсомольцев и молодежи. В заводской школе комсомольского актива занимается 18 секретарей цеховых организаций и члены комитета. Для комсомольцев и молодежи цехов созданы и работают 12 политехкружков по изучению истории партии, жизни товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», по изучению Устава и программ комсомола.

В Доме культуры завода проводятся большая работа. Здесь часто организуются лекции, беседы. С большим интересом прослушала молодежь лекции на такие темы как: «О любви и дружбе», «О жизни и творчестве Малковского» и другие.

В июне, например, молодежь завода ознакомилась с жизнью и творчеством А. М. Горького. В пещерах, где комсомолы Вера Карпенко и Борис Маслов, коллективно прочли ряд произведений — поэму «Девушка и смерть», «Двадцать шесть и одна», «Старуха Изергиль» и другие.

После этих мероприятий значительно возросло число молодых абонентов в заводской библиотеке. Их было 600, стало 1.136.

В этом году наиболее организованно работала вечерняя школа. Сюда 150 молодых рабочих успешно сдали экзамены. Комсомольцы

молоды Ж. Медвильский и Н. Остепко, являясь отличниками учебы, одновременно выполняют свой производственный задания на 200—250 процентов.

Благодаря усилению политической и массово-воспитательной работы среди молодых рабочих, растут ряды комсомола. За семь месяцев текущего года принято в члены ВЛКСМ 254 человека.

Комсомольцы явились инициаторами многих дел на заводе. Больших успехов в работе добились комсомольско-молодежные бригады. На 67 бригад 54 являются передовыми.

Инициатор внедрения метода Егора Агаркова на заводе и в области — бригада орденосна тов. Григачкина. Она 6-й месяц держит первое место по заводу, третий месяц — по городу.

Все бригады цеха, где секретарем С. Толмачев, увеличили производительность труда. Бригада тов. Заико три месяца держит знамя ЦК ВЛКСМ.

Недавно очень оживленно прошло собрание по вопросу «о темпическом росте молодежи». С интересным докладом выступил инженер А. И. Водута. Собрание завершило ряд серьезных мероприятий по улучшению техники учебы молодых рабочих завода.

За работу в июне обком ВЛКСМ присудил переходящее Красное знамя обкома комсомола Куйбышевцам.

Получая на городском совещании знамя обкома ВЛКСМ, комсомол ЦК ВЛКСМ на заводе т. Солнчик заявила: «У этого знамени перед лицом городского актива я заверяю, что мы приложим все силы и всю свою энергию на выполнение задач, поставленных перед нами заводом».

В. ЗАСУХИН, секретарь Сталинского РК ВЛКСМ.



На снимке: одна из лучших долек колхоза «Красные Халыты» Балаганского района Е. Т. Моздзяева. Фото А. Белникова.

Выполнить план откорма свиней

Со дня издания постановления Совнаркома СССР об увеличении поголовья и откорма свиней в колхозах прошло более пяти месяцев. Срок достаточный для того, чтобы земельные органы в колхозы могли выдать откорм.

Ряд районов успешно справился с этой задачей. Братский район, например, выполнил годовую план откорма свиней на 122 проц., Тиретский — на 217 проц., Кировский — на 111 проц. Неплохо проводят откорм колхозы Нукутского, Тайшетского и Нижнеудинского районов.

Однако, в некоторых колхозах и районах этому вопросу не уделяется серьезного внимания. Так, в Заларинском, Казачинско-Ленском, Жигаловском, Голуметском, Кировском, Куйтунском, Усть-Удинском и Харинском районах ни в одном колхозе не организовано надлежащее откорм свиней. Годовой план выполнен только на 5—7 проц. В колхозах Заларинского и Усть-Удинского районов не поставлено на откорм ни одной головы свиней, хотя по плану первого полугодия им следовало выдать 210 и 360 голов. Главные зоотехники этих районов даже не установили колхозам задания по откорму.

Еще хуже обстоит дело со свиней на пунктах. К 1 июля не было сдано ни одной головы. Отдельные районы и сейчас выполняли годовую план всего на 2—3 процента.

Безвыполнение плана откорма свиней райземагтеды объясняют недостатком кормов. С этим никак нельзя согласиться. Задание по откорму так невелико, что в огромном большинстве колхозов, безусловно, найдется корма (картофель, корнеплоды, силос, зерновые и молочные отходы) для того, чтобы откормить и сдать государству несколько свиней.

Причина срыва кроется в отсутствии руководства этим делом со стороны земельных органов, в желании заниматься им. А что есть возможность выполнить задание, видно из того, что в колхозном стаде на 1 мая имелось более 8 тысяч голов поросят старше 4-х

месяцев, которые и должны были (за исключением ремонтного поголовья) пойти на откорм.

Чтобы выпарить создавшееся положение, прежде всего, необходимо в ближайшие дни поставить на откорм установленное планом количество свиней, используя для этой цели молодых зимних и весенних поросят. Выделение поросят и подсвинков на откорм оформляется актом. В нем указывается пол, возраст, постановочный живой вес каждого животного. Хрячков надо своевременно кастрировать. Выделенным свиньям нужно создать лучшие условия кормления и ухода, обслуживать их поручить опытным свиноварам. Особенно важно правильно организовать пастбищное содержание их и максимальное использование для кормления молодой травы, в первую очередь травы бобовых растений.

Большая ответственность за правильное постановку откорма ложится на зоотехников. Они должны помочь колхозам организовать это дело, установить соответствующий контроль за прибавкой животных в весе и за расходом кормов.

Участковые зоотехники несут персональную ответственность за откорм свиней в обслуживаемых ими колхозах. Надо теперь же установить сроки сдачи колхозами государству свиней с живым весом не ниже установленного планом.

Надо готовиться в районах и к осенним выставкам откормленного скота, организуемым при Новосибирском мясокомбинате в сентябре—октябре. Необходимо немедленно проверить качество животных, выделенных для показа на выставку, установить для них правильный режим откорма и пагула, организовать учет привеса и расхода кормов.

Правильный откорм животных сократит количество славяемого государству скота за счет увеличения живого веса и повышения кондиции мяса. Это будет способствовать выполнению и перепланированную государственного плана развития животноводства.

С. УНЕНОВ, начальник Управления животноводства Облзо.

Перепись плодоягодных насаждений

Садомоводство в Иркутской области еще не получило широкого развития. Приусадебных садов колхозники почти не имеют, немного их у рабочих и служащих. Число колхозов, имеющих сады, не превышает 50. Государственный плодоягодный питомник до сих пор не организован.

Между тем, все условия для развития садомоводства у нас есть. На примере передовых колхозов области можно видеть, что садомоводство не только удовлетворяет потребности колхозов, но и увеличивает их доходы.

Упомянутым Госплана СССР, согласно постановлению Совнаркома, с 1 августа по 1 сентября проводится перепись плодоягодных насаждений в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах и в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Дикорастущие плодоягодные насаждения переписи не подлежат, даже при наличии их посевов вместе с культурными насаждениями.

Проведение переписи в совхозах, подсобных хозяйствах и прочих хозяйственных организациях возлагается на руководителей хозяйств, в колхозах же специальными организациями. Бригады в состав которых входят агрономы и специалисты по плодоягодству. В хозяйствах колхозников, рабочих и служащих перепись производится регистраторами. В этой работе примут участие агрономы, садоводы, треста совхозов, подсобных и плодоягодных хозяйств, студенты сельскохозяйственных техникумов, а также все колхозные садоводы.

Задача переписи является выявление всех плодоягодных насаждений в области по категориям, видам и установление состояния садов по породному, возрастному и сортовому составу. Проведенный учет плодоягодных насаждений даст возможность установить распространенность и доходность отдельных видов насаждений и наметить правильные пути дальнейшего развития плодоягодства в Иркутской области.

О. СЕМЕНОВА, агроном отдела определения урожайности Уполномоченного Госплана.

Пленум завкома завода им. Куйбышева

Состоявшийся на днях пленум завкома Иркутского завода им. Куйбышева обсудил вопрос о бытовых условиях рабочих.

В своем докладе председатель завкома т. Юренин должен был признать, что профсоюзная организация мало занималась вопросами бытового обслуживания трудящихся.

Профсоюзный актив подверг суровой критике работу завкома и внес много ценных предложений. Пленум принял решение, направленные на улучшение быта рабочих, наметил широкие мероприятия по заготовке топлива, по улучшению питания, постройке бани при заводе и улучшению техники безопасности. С. ЗЕНЧЕНКО.

Передовое depo

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро областного комитета ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий Восточно-Сибирской железной дороги в июле месяце, отмечают, что лучших результатов добился коллектив паровозного depo ст. Саянск-А.

Как передовому коллективу, паровозному depo ст. Саянск-А вручается переходящее Красное знамя областного комитета ВКП(б).

ЗА РУБЕЖОМ

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщения штаба командования сухопутными силами союзников на Тихом океане о том, что самолеты американской авиации союзников 11 и 12 августа бомбили остров Кюсю (Япония), японские военные объекты вблизи Куре (остров Хонсю) и потопили 1 японскую подводную лодку, 12 торговых и 2 грузовых судна, нанеся ущерб железной дороге на южном участке и японским авиабазам на острове Формоза. Самолеты атаковали также японские военные объекты в гавани вблизи Шанхая и коммуникации японцев в районе Фузан (Корея).

Австралийская истребительная авиация атаковала японские объекты на острове Борнео и потопила 9 шхун и барж.

ВАШИНГТОН, 13 августа. (ТАСС). Штаб Тихоокеанского флота США сообщает, что авиация 3-го американского и британского флотов атаковала сегодня утром японские объекты в японском районе Токио. В продолжающемся налете на город принимают участие тысячи пилотов.

Суд над Петюном

ПАРИЖ, 13 августа. (ТАСС). Сегодня на суде по делу Петюна выступили защитники подсудимого адвокаты Паулен и Лемур. Паулен просил значительную часть «Пети» речи неосуществлению «задачу» Петюна в период войны 1914—18 гг. и по существу обошел конкретные обвинения, предъявленные подсудимому. Такой же тактики придерживался и второй защитник — Лемур. Он просил суд снять с Петюна обвинения в заговоре.

Затра будут продолжаться речи представителей защиты.

Приговор по делу главарей банды Михайловича

БЕЛГРАД, 11 августа. (ТАСС). 9 августа был оглашен приговор высшего военного суда по делу членов так называемого «центрального национального комитета» Драже — Михайловича. Бывшие командиры вооруженных банд четников Лукаевич, Кесерович, Войнович, террорист диверсант Гаспарич приговорены к расстрелу. Обвиняемый Джуревич осужден на 20 лет заключения. Остальные обвиняемые приговорены к заключению на срок от 1 до 15 лет. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит. Приговоренным к расстрелу предоставляется право в течение суток обратиться в президиум АВНОЮ с просьбой о помиловании. Публика, присутствовавшая при оглашении приговора, встретилась с бурными аплодисментами.

Положение в Греции

АФИНЫ, 13 августа. (ТАСС). Вчера премьер-министр Вулгарис провозгласил программу реформ, которую транслировал по радио. Первый пункт этой программы определяет, как «высший национальный долг и обязанность правительства» в условиях «пределах демократического востания». Эта задача, заявил премьер-министр, в большей своей части была осуществлена предыдущим правительством под моим руководством и будет завершен новым правительством. О на-

казании предателей — сотрудников коммунистической армии и государственного аппарата от фашистского премьер-министра не сказал ни слова. Вулгарис признал, что похвалой наказания участников «дел» являются личная месть и что «судовые преступления декабря» являются в тюрьмах ужасны, но тут же заявил, что «преступления амнистировать нельзя». В заключение Вулгарис заявил, что его правительство готово, если этого потребует интерес страны, сейчас же уступить свое место другому правительству.

Как известно, Советское правительство согласилось с предложениями швейцарского правительства по вопросу о положении интернированных в Швейцарии советских граждан. В соответствии с этим, в Швейцарию для расследования фактов ненормального отношения и интернированных советских граждан со стороны швейцарских властей, а также для сбора сведений, учета и репатриации этих граждан была направлена советская комиссия. 27 июля эта комиссия приступила к работе. Члены комиссии выехали в лагеря провинциальных районов Швейцарии для выявления находившихся там советских граждан и осуществления подготовленной работы по их возвращению на родину.

К вопросу о репатриации советских граждан из Швейцарии

Два дня пор, однако, еще не приступлено к расследованию фактов ненормального отношения к советским гражданам, прибывшим в Швейцарию из России. Следует отметить, что наличие в прошлом фактов ненормального отношения к советским гражданам в Швейцарии признает сама швейцарская пресса в ее выступлениях от 30 июля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 августа, в 7 часов вечера, в Горном состоится заседание школьной комиссии горсовета. Повестка дня: прием школ к новому учебному году.

Приглашаются заведующие районами и председатели районных школьных комиссий.

Зам. ответственного редактора С. М. БРОДТО.

Назначение посланника Румынии в СССР

БУХАРЕСТ, 12 августа. (ТАСС). Чрезвычайным и полномочным посланником Румынии в СССР румынским правительством назначен член румынской академии наук профессор Иордану.

РЕШЕНИЕ № 454

исполнительного комитета Иркутского городского Совета депутатов трудящихся

Иркутск 11р № 20 от 3 августа 1946 г.

«Об изменении редакции § 9 обязательного решения № 285 от 17 мая 1946 года».

Исполнительный комитет Иркутского городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Пункт № 9 обязательного решения № 285 от 17 мая 1946 года, гласивший: «В С. Прида-2 июня 1945 года, изменить в 1-й части в следующей редакции: «Управлений домов, коммунальных домов, арендаторов, застройщиков и личных собственников домов, а также заведующих жилищно-коммунальными станциями, жилищно-коммунальными станциями и других должностных лиц, нарушивших настоящее решение, подвергнуть административному взысканию в виде штрафа до 100 руб., а при повторных случаях нарушения — принудительным работам до 30 дней».

2. Принять обязательное решение № 285 от 17 мая 1946 года в следующей редакции: «Настоящее решение действует в силу с дня его опубликования в газете «В.С. Прида» действует в течение 3-х лет и распространяется на всю территорию города Иркутска».

Председатель исполкома городского Совета А. РУДАКОВ. За секретаря исполкома городского Совета СОЛОМАТОВ.

В КИНО И ТЕАТРАХ

Облдрамтеатр — гастроли Приморского Краевого драмтеатра им. Горького — 15 августа Мисс Гоббе, 16 августа Чрезвычайный закон.

Сад «Парижской Коммуны» — гуляние, в саду музыка, танцы, аттракционы.

Гостино-творческое коллектива под руководством заслуж. артиста Армянской ССР Рафаэля Манукяна — Парал-пролог. Участвует весь состав коллектива.

Кино «Художественный» — Дорога к звездам.

Кино «Гигант» — На границе. Кино «Пионер» — Сан-Франциско. Кино «Марат» — Слушай на полустакке.

Кино «Маяк» — Тетка Чарлен.

Иркутская областная филармония

18 и 19 августа.

ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

КОНЦЕРТ

Государственного кабардинского ансамбля песни и пляски Кавказского театра оперы и балета. Состав ансамбля 60 человек. Художественный руководитель — Д. В. ДЫЛКО. Выступит засл. арт. КАСПР А. А. АТАЛИКОВ. Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 3 ч. дня в ЦУК и в Центральном Универсаме.

От нарсула 1-го участка Сталинского района гор. Иркутска.

Григорий Петрович Арсентьев, прож. гор. Иркутск, ул. Халтурина, 14, возбудил гражданское дело о разводе с Григорьевой Татьяной Александровной, прож. и. Красноярск, Бели 2.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуле 1-го участка Котановского р-на гор. Красноярск.

Партийная учёба

В августе прошлого года при институте эпидемиологии и микробиологии был создан семинар по изучению истории ВКП(б). В нем приняли участие врачи и партийный актив института — всего более 20 человек. Проведено 16 занятий, полностью изучен «Краткий курс истории ВКП(б)» с привлечением некоторых первоисточников.

Вся работа по изучению истории ВКП(б) велась самостоятельно. Успех самостоятельной работы объясняется тем, что абсолютное большинство слушателей регулярно

но вело конспекты и тщательно готовилось к занятиям.

Из товарищей, работавших регулярно и хорошо над материалом, следует отметить врачей: Михайлову, Панифилу, Сеидлиеву, Олександрову, Мантрову, Вункуе, Житкову, лаборанта Митрофанову и административных работников Чересову и Стурарову.

Сейчас товарищи готовятся к изучению произведений Ленина и Сталина, которые не были пройденными на первом этапе обучения.

Л. ВЕРШИННИН, лектор Иркутского ГК ВКП(б).

Премированы за перевыполнение плана

На предприятиях треста Союзстудя проведена большая организационная партийно-политическая и воспитательная работа, что повысило производственные показатели в выполнении плана добычи и обработки слюды.

Областной комитет партии, рассмотрев на днях итоги работы, постановил премировать ежемесячным окладом партийных, комсомольских и профсоюзных работников треста.

Премированы по Иркутской слюдяной фабрике тт. Масленок, —

портгорт ЦК ВКП(б), Мишина — председатель фабричного комитета, Федорова — секретарь комитета ВЛКСМ; по Слюдянскому рудопромыслу: Акакиев — партгорт ЦК ВКП(б), Петрова — председатель рудкома, Кривокоб — секретарь комитета ВЛКСМ; по Мамскому рудоуправлению: Петров — партгорт ЦК ВКП(б), Сеидиев — председатель рудкома, Мурашова — секретарь комитета ВЛКСМ и по Нижнеудинской слюдяной фабрике председатель фабричного комитета т. Алезьева.

Инструктивный доклад

На днях Натюрный райком партии провел инструктивный доклад для секретарей первичных партийных организаций, руководителей антиколлективов и агитаторов по сообщению Берлинской Конференции трех держав.

С докладом выступил лектор Иркутского горкома ВКП(б) т. Медведев. Прослушало доклад более 150 человек.

По следам наших выступлений

«По-деловому руководить первичными парторганизациями»

В № 144 нашей газеты была опубликована статья «По-деловому руководить первичными парторганизациями», в которой освещались недостатки Зиминского РК ВКП(б) по руководству первичными партийными организациями.

Зиминский районный комитет партии сообщает, что критика, направленная по адресу РК ВКП(б) и перечисленные в статье первичных партийных организаций, правильна.

27 июля на пленуме РК ВКП(б) был обсужден вопрос об улучшении внутрипартийной работы. Упомянутое в статье недостатки отмечены в докладе и выступлениях членов пленума. Принято решение, которым намечены практические мероприятия по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы.

То нашей области

38 ягнят Байгадая Дамасва

Чабан колхоза «Комсомол» Нукутского аймака Байгадай Дамасва в 1945 году от 87 закрещенных за ним овец, получил и сохранил 165 ягнят, за что в качестве дополнительной оплаты труда ему выданы 38 ягнят. В этом же году в отаре Дамасва будет еще один охот и премия чабана значительно увеличится.

Молодые специалисты

Узольская средняя медпсихическая школа выпустила в этом году 47 акушерок-фельдшеров.

27 выпускников получили назначение на работу в различные районы и аймаки области в качестве фельдшеров, остальные — на акушерскую работу.

П. Г. СОЛОВЬЕВ.

Иркутский стоматологический институт вынужден выдать двадцать три врача-стоматолога. Студенты-медики показали на экзаменах глубокие и прочные знания. Четверо из них — Сталинский стипендиат И. И. Мамыкин, А. Г. Иванченко, О. М. Удалова и В. И. Костылова — получили Дипломы с отличием. Молодые врачи-стоматологи направляются на самостоятельную работу в системы ИБВД, НКПС и Глазевморпуть.

Экспедиции студентов-биологов

Живой и увлекательной практической работой занимаются летом студенты-биологи Иркутского Государственного университета им. А. А. Жданова. Они разведываются в экспедиции в различные места Байкала, за пределы нашей области. Работой студентов руководит профессор университета тов. Кожов. Под его непосредственным руководством проходит деятельность Байкальской биологической станции в Больших Котлах. Здесь группа студентов из семи человек изучает жизнь тощей байкальской вод и распределение корковых ресурсов для плотоядных рыб.

Несколько человек под наблюдением научного работника т. Ахсеева работают в районе южного Байкала, от истоков Ангара до реки Снежной. Практиканты заняты выяснением мест и времени привала рыбы к берегам и определением по биологическому описанию возможных мест промысла.

Разнообразие флоры и фауны Байкала исключительное и представляет большой интерес для науки.

На «Красном острове»

Каждый выходной день сотни трудящихся Узольско-Сибирского устремляются в излюбленное место отдыха — парк «Красный Остров». Отдел физкультуры и спорта

Экспедиции студентов-биологов

ки. Группа студентов под руководством т. Вилосовой работает над выяснением биологии змурского озера и вопросом его акклиматизации в Байкале и реке Селенге. При этом студентам стоит задача разведать возможности разведения дальневосточной рыбы в этой области.

На реке Кирее, впадающей в Байкал с севера, доцент Миширин и несколько студентов заняты изучением вопроса о воспроизводстве омуля, изучением условий его икрометания и проч. Их работа должна помочь выяснить возможность постройки на озере Байкал мощных рыбообразовательных заводов.

Июнем, еще одна группа студентов работает в пределах Саия. Здесь они изучают распределение бабана и других технических растений. Руководит работами доцент Эпова.

Экспедиции работают все лето, практическое и научное значение их огромно.

Н. ТЕНДИТНИК.